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POZVÁNKA
NA ZASTUPITELSTVO

OBCE  TĚRLICKO

V matričním obvodu Těrlicko bylo v roce 2020 uzavřeno celkem 82 sňatků,  
z toho bylo 74 občanských a 8 církevních.

Občanské sňatky proběhly: 

u hotelu Grunt, č.p.35, Těrlicko-Hradiště – 38 sňatků
u hotelu Jaškovská krčma, č.p.242, Těrlicko-Horní Těrlicko – 15 sňatků
v kulturním domě, č.p.423, Těrlicko-Horní Těrlicko – 11 sňatků
u hotelu Fridrich, č.p. 728, Těrlicko-Horní Těrlicko - 7 sňatků
u restaurace „Hostinec v Zátoce“, č.p.126,  
Těrlicko-Dolní Těrlicko – 2 sňatky
v areálu sochařského parku, Těrlicko-Hradiště – 1 sňatek

Církevní sňatky: 

před Slezskou církví evangelickou a.v. – 7 sňatků
před Církví římskokatolickou - 1 sňatek

Sňateční obřady



2.	 INFORMACE OBČANŮM

Na neurčito je stále přerušen 
provoz kina, knihovna funguje dle 
aktuálního epidemiologického 
režimu přes výdejní okénko. Obecní 
služby i obecní úřad pracují v režimu 
zvýšené ochrany zaměstnanců.
	 Probíhá výběrové řízení na 
zhotovitele vybudování kanalizace  
v Hradišti. Dotace nám byla 
přiznaná do výše 155.000.000,-Kč. 
Reálná částka bude poměrově od-
povídat finální vysoutěžené ceně. 
Pokud nebudou při veřejné zakázce 
nějaké komplikace, tak bude před-
běžně 24.3.2021 svoláno jedno-
bodové zastupitelstvo ke schválení 
výběru zhotovitele tak, aby smlou-
va se zhotovitelem mohla být uza-
vřena v dubnu 2021 a celá stavba 
by mohla být hotova do konce roku 
2023. Bude se jednat o vybudování 
cca 9km kanalizace a desítek do-
movních šachtic. 
	 Probíhá zpracování projek-
tové dokumentace na cyklostez-
ku Těrlicko – Třanovice. Probíhá 

práce na dokumentaci pro Změnu 
územního plánu č. 5.. Byla podá-
na žádost na vydání stavebního 
povolení na dva úseky cyklostez-
ky v úseku Hotel Fridrich-záchyt-
ná hráz a záchytná hráz-Jednota 
střed. Pracuje se také na studii ulice 
Promenádní. U projektové doku-
mentace Odkanalizování ul. Májová 
jsme úspěšně vyřešili majetkové 
souhlasy, takže opět pokračují pro-
jekční práce. Bylo vydáno stavební 
povolení pro realizaci komunikace 
a vodovodu k obecním pozemkům 
na ulici Pod Kostelem. Dokončuje 
se inženýrink pro podání žádosti  
o stavební povolení na přeložku  
ulice V Aleji na Kostelci. 
	 Od 15.3. bude zpuštěna 
služba Charitního senior taxi pro 
občany Těrlicka ve věku nad 70 
let nebo osoby s průkazem ZTP/P. 
Objednávky bude možno dělat  
od 1.3.2021 na dispečinku Charity 
Český Těšín. Veškeré informace bu-
dou v Listech Těrlicka, na webu Těr-

licka a FB. 
	 Byla ukončena roční práce 
na přípravě informační brožury 
obce a k dnešnímu dni bude  
k dispozici jak pro občany, tak pro 
návštěvníky obce. 
	 Po několika letech nám 
zasněžilo. Zimní údržba probíhala 
bez vážnějších komplikací a zpra- 
vidla ošetření komunikací i chod-
níků bylo hotovo výrazně dříve, než 
nám ukládá směrnice. Přesto se 
vždy najde jednotlivec, který údrž-
bu reklamuje a nechápe, že v zimě 
prostě může sněžit.
	 Zatím pracujeme na 
přípravě Těrlického slunka a 
doufáme, že od června již budou 
povoleny venkovní akce. Finální 
rozhodnutí o konání či zrušení akce 
musíme přijmout do poloviny květ-
na. S jinými obecními akcemi pro 
letošní rok nepočítáme.
	

Mgr. Bc. Martin Polášek
Starosta obce

Informace o dění v obci

Vážení spoluobčané,
v minulém čísle Listů Těrlicka jsme 
Vás informovali o nové službě senior 
taxi, kterou pro Vás připravujeme 
ve spolupráci s Charitou Český Těšín 
a Obcí Horní Bludovice. Byli jste in-
formováni, že služba bude k dispo-
zici od 1.3.2021, avšak vzhledem k 
náročnosti smluvních ujednání a 
trojstrannosti smlouvy bude služ-
ba spuštěna až 15.3.2021. Veškeré 
další informace, které byly v před-
chozích Listech Těrlicka zveřejněny, 
však platí. Dnes Vám přinášíme 
vzor smlouvy o poskytování služby 
(podstatná část), kterou každý 
klient, který bude mít zájem o pře-
pravní službu, bude povinen s Char-
itou Český Těšín uzavřít. Dále Vám 
přinášíme provozní řád této služby.
(podstatná část) Prosíme, abyste 
se předem seznámili s oběma do-

kumenty, předejdete tak zdržení 
při první cestě našim Charitním 
taxíkem. Ve vzorové smlouvě na-
jdete telefonní číslo na dispečera 
služby, který bude telefonicky 
přijímat objednávky přepravy,  
a to nejméně 24 hodin předem.  
Smlouvu o poskytování služby každý 
klient uzavře vždy jednou ročně  
a podepíše ji při nástupu do auta 

u řidiče. V provozním řádu najdete  
podrobnosti služby, tzn. co vše 
můžete od řidiče taxi očekávat a co 
už jeho povinností není. V případě 
nejasností nás neváhejte kontakto-
vat na tel. čísle 733 640 729 (Šárka 
Galačová), vše Vám podrobně vy-
světlíme.

Mgr. Šárka Galačová
správa, vnitřní věci

Senior TAXI
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Charita Český Těšín, Mírová 1684/8, 737 01 Český Těšín 
tel.: 734 167 725, e-mail: info@ceskytesin.charita.cz, ID DS: myxvcx9, www.ceskytesin.caritas.cz 

IČ: 60337842, DIČ: CZ60337842, bankovní spojení: UniCredit Bank Ostrava 42355002/2700 

SMLOUVA č. 2021/... 
o poskytování služby 

 
níže uvedeného dne, měsíce a roku uzavřeli: 

Charita Český Těšín 
se sídlem:  Mírová 1684/8, 737 01 Český Těšín 
IČ:   60337842 
zastoupena:  Ing. Monikou Klimkovou, ředitelkou 
(dále jen poskytovatel)  

a 

Příjmení a jméno:     
Bydliště:              
Rok narození:            
Telefon:                      
E-mail:    
  
 (dále jen klient) 

smlouvu o poskytnutí služby. 

I. 
Předmět smlouvy 

 

1. Předmětem smlouvy je poskytování Doplňkových služeb pro seniory nad 70 let a osoby držitele 
průkazu ZTP a ZTP/P v rámci přepravních služeb Charitního taxíku.  

2. Provozovatelem přepravních služeb jsou Doplňkové služby Charity Český Těšín (dále jen 
provozovatel), se sídlem Mírová 1684/8, 737 01 Český Těšín. 

- Kancelář služby se nachází na adrese: Ostravská 285, 737 01 Český Těšín. 
- Zodpovědná osoba: Danuta Juroszek, tel.: 733 625 952,  
- e-mail: danuta.juroszek@ceskytesin.charita.cz 
- Provozní doba služby: Po – Pá 7.00 – 15.00 hod 

 
Kontakt pro zajištění služby - dispečink, tel.: 605 912 918 v hodinách 8-14 
 

3. Poskytovatel se s klientem dohodli na níže uvedeném rozsahu poskytování služeb: 

druh úkonu / činnosti území přepravy cena 

Přeprava k poskytovatelům 
registrovaných zdravotních služeb 
a lékárnám 

Těrlicko, Horní Bludovice, Třinec, Český Těšín,  
Havířov, Karviná 

50,- Kč 

Vzor smlouvy
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Charita Český Těšín, Mírová 1684/8, 737 01 Český Těšín 
tel.: 734 167 725, e-mail: info@ceskytesin.charita.cz, ID DS: myxvcx9, www.ceskytesin.caritas.cz 

IČ: 60337842, DIČ: CZ60337842, bankovní spojení: UniCredit Bank Ostrava 42355002/2700 

PROVOZNÍ ŘÁD PŘEPRAVNÍ SLUŽBY „CHARITNÍ TAXÍK“ 
PLATNÝ OD 1. 3. 2021 

 
I. Provozovatel 
Poskytovatelem přepravní služby „Charitní taxík“ je Charita Český Těšín se sídlem Mírová 
1684/8, Český Těšín, provozovatelem jsou Doplňkové služby Charity Český Těšín (dále jen 
provozovatel). 

- Zodpovědná osoba: Danuta Juroszek, tel.: 733 625 952, e-mail: 
danuta.juroszek@ceskytesin.charita.cz  

- Kancelář služby se nachází na adrese: Ostravská 285, 737 01 Český Těšín. 
- Provozní doba: Po – Pá 7:00 – 15:00 hod, dispečink služby: Po – Pá 8:00 – 14:00 hod 

 
II. Specifikace klientů 
Služba je určena výhradně pro osoby s trvalým bydlištěm na území obce Těrlicko nebo obce 
Horní Bludovice starší 70 let nebo osoby držitele průkazu ZTP a ZTP/P (bez ohledu na věk), 
které nevyužívají pobytové sociální služby. Osoba splňující tyto podmínky má nárok na 
přepravu jedné osoby navíc zdarma, pokud je tato osoba nezbytná jako doprovod. 

S klienty je uzavírána písemná smlouva na dobu určitou. Údaje (jméno, příjmení, adresa 
trvalého pobytu, rok narození) jsou kontrolovány dle občanského průkazu, popř. dle 
průkazu ZTP, ZTP/P.  

III. Jaké činnosti spadají a nespadají do přepravních služeb 
Co spadá do činností: 

- Přeprava klientů dle cílové skupiny (přepravné k poskytovatelům registrovaných 
zdravotních služeb a lékáren v Těrlicku, Horních Bludovicích a do měst Karviná, 
Třinec, Havířov, Český Těšín).  

- Nezbytný doprovod klienta od dveří bydliště k automobilu a od automobilu ke 
dveřím budovy zdravotního zařízení nebo čekárny, lékárny.  

- Výpomoc při nástupu/výstupu z vozidla. 
- Výpomoc s uložením kompenzační pomůcky do/z vozidla, popř. osobní tašky. 
- Výběr úhrady za jízdu oproti pokladnímu dokladu. 

 
Co nespadá do činností:  

- Zvedání či přenášení osob (popř. těžkých břemen).  
- Pomoc při oblékání/svlékání. 
- Odnos nákupu do bydliště klienta. 
- Převoz nadměrného nákladu. 
- Převoz zvířete s klientem, výjimku tvoří vodící a asistenční psi. 

 
 
IV. Povinnosti a práva provozovatele 
Charita Český Těšín má povinnost:  

					         Vzor provozního řádu
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10.	 SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Rok 2020 jsme zahájili Zimním  
halovým kvartetem, který se konal 
v lednu v Brně a  začátkem února  
v Raškovicích. Dále jsme pokračova-
li neoficiálním mistrostvím Čech, 
Moravy a Slezska v Havířově,  kde 
můžeme vyzvednout třetí místo 
mladších žáků. Navázali jsme na 
dokončení požární ochrany očima 
dětí. V této soutěži jde o výtvarnou 
činnost dětí. Pro požární sport přišla 
velká pauza  po dobu 2 měsíců, kvů-
li situaci s Covidem-19. Sezónu jsme 

rozběhli koncem května nejprve 
tréninky a pak nám byly umožněny 
závody, kde jsme při loňské sezóně 
stihli 10 soutěží do konce roku.  
V červenci jsme se zúčastnili naše-
ho soustředění v Dolní Lomné. Na 
podzim se u nás tradičně konala 
noční soutěž v disciplíně požární 
útok Mladší žáci, kteří jsou naším 
želízkem v ohni obsadili první dvě 
místa a favorizované dorostenky 
rovněž zvítězily. Za zmínku stojí také 
skutečnost, že mladší žáci zvítězili  

v prvním ročníku Městské ligy 
okresu Karviná. Vzhledem k hy-
gienickým opatřením ještě neby-
la možnost předat dětem putovní 
pohár. Ke konci roku náš sbor us-
pořádal Mikuláše pro naše děti.  
V současnosti je v našem sboru 51 
mladých hasičů a dva na hostování. 

Ladislav Kala, Michaela Kubienová 
a Sofia Issiridirová-vedoucí mládeže 

SDH Hradiště

VÝROČNÍ ZPRÁVA  VEDOUCÍHO MLÁDEŽE SDH HRADIŠTĚ ZA ROK 2020

Činnost výjezdové jednotky Těrlicko-Hradiště v roce 2020 spočívala zejména v odstraňování spadlých stromů, 
technické pomoci, čerpání vody při vydatných deštích a povodních. Taktéž zajišťovali rozvoz a distribuci roušek 
seniorům. Asistenci při sportovních akcích v obci, účastnili se pravidelných školení a také samozřejmě údržbu 
techniky a výzbroje. Byli povoláváni k likvidaci bodavého hmyzu a prováděli kontrolu funkčnosti hydrantu na 
území obce.

Tomáš Stalmach-velitel výjezdové jednotky

ZPRÁVA VELITELE VÝJEZDOVÉ JEDNOTKY SDH HRADIŠTĚ



10.	 SPOLEČENSKÁ RUBRIKA SPOLEČENSKÁ RUBRIKA       11.

Bojková Lenka
Ditzmann Robert

Ferlík Vladimír
Kneblová Ludmila
Koběrský Eduard

Kosiec Bronislav
Kramný Eduard

Krátký Josef
Morawiecová Marta

Mrózková Žofie

Putková Milada
Przeczková Jarmila

Smelik Bohumil
Tvardková Marie
Waszková Herta

Jubilanti
V měsíci lednu 2021 se dožili 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Všem jubilantům přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých, měli pevné zdraví, dobrou náladu 
a byli spokojeni. 

Ing. Jarmila Stallmachová
Matrika a evidence obyvatel

Tříkrálová sbírka pokračuje on-line
Letošní průběh Tříkrálové sbírky ov-
livnila platná opatření proti šíření 
koronaviru. Připravení koledníci bo-
hužel nemohli vyjít do ulic a osob-
ně přinášet novoroční požehnání 
přímo do domácností. Tříkrálová 
sbírka se uskutečnila prostřednict-
vím staticky umístěných poklad-
niček a dále pokračuje on-line for-
mou. Ze 174 úředně zapečetěných 
pokladniček se v rámci sbírky využilo 
celkem 66 pokladniček (statických), 
do kterých dárci přispěli celkovou 
částkou 384 536,- Kč. Umístěny 
byly do 24. ledna na úřadech,  
v obchodech, knihovnách, kostelích 
a farnostech. Ti, kteří svou statickou 
pokladničku nenašli, přispěli bez-
hotovostním převodem do on-line 
pokladničky 135 630,- Kč. Celkem se 
tedy jedná k dnešnímu dni o částku 
520 166,- Kč. 

„Díky Vaší pomoci a štědrosti dárců 
jsme i přes netradiční průběh le-
tošní Tříkrálové sbírky dosáhli téměř 
poloviny loňského výnosu. Tímto 
bychom chtěli poděkovat za veli- 
kou ochotu, vstřícnost a čas místním 
koordinátorům a dobrovolníkům, 
kteří pomáhali s umístěním poklad-
niček a podíleli se na průběhu le-
tošní sbírky. V neposlední řadě patří 
díky také médiím za propagaci on-
line pokladničky“, vzkazuje ředitel-
ka Charity Český Těšín Ing. Moni-
ka Klimková. Statické pokladničky 
jsou již rozpečetěny, ale do online 
kasičky je stále možné přispívat a to  
do 30. 4. 2021. Po tomto ter-
mínu bude jisté, zda budeme moci  
zrealizovat všechny schválené 
záměry, např. bezbariérové úpra-
vy Charitního centra pro se- 
niory nebo rekonstrukci topení 
v Charitním domě pro mat-

ky v tísni, anebo budeme stát 
před rozhodováním, koho  
z potřebných podpoříme, 
Připojit se ke sbírce a podpořit 
tak lidi v nouzi prostřednict-
vím služeb Charity Český Těšín je 
možné až do 30. 4. 2021 na webu  
www.trikralovasbirka.cz 
nebo přímo převodem na sbírkové 
konto č. ú.: 66008822/0800 u České 
spořitelny s variabilním symbolem: 
77708002 nebo prostřednictvím  
QR kódu.

Mgr. Ivana Dudík Lazarovská 
Projektový a PR manager

Tříkrálová sbírka 2021



Masopustní období zabírá v ka-
lendáři časový úsek od Tří králů do 
Popeleční středy. I pro toto období 
jsou různé pranostiky. Například 
jedna z nich se v letošním únoru 
dokonce naplnila : 
„ Jak na Hromnice z dachu teče, 
tak se zima eště přivleče“. Maso-
pustní zimní období bylo také 
časem zvláštních zimních prací, 
především draní peří, kterému se 
říkalo „škubačky“. Účastníci byli 
vždy pozvaní do některé chalupy. K 
tomu patřilo vyprávění, zpěv, zába-
va a také tanec. Takových zábav 
se účastnilo třeba i přes padesát 
účastníků a tančilo se v domě i ven-
ku. Taková společná práce škubání 
peří byla vlastně takovou soused-
skou výpomocí tzv. formou „poba-
by“, kdy pozvaní pracovali jen za 
pohoštění. Konec masopustu byl 

ve znamení „ostatků“ a „Pochování 
basy“. Tato tradice se na Těšínsku 
stále dodržuje. Charakteristickým 
pokrmem na konci tohoto období 
byly například tzv. „krepliki“, ne-
boli smažené koblihy.Postní doba 
zahrnuje 40 dní a šest nedělí. Každá 
měla svůj název. Hubená, Suchá, 
Hluchá, čtvrtá se jmenovala Radost-
ná, nebo Tlustá, pátá byla Černá a 
poslední Květná. Byl to čas příprav 
na svátek Zmrtvýchvstání Ježíše 
Krista. Půst začínal na Popeleční 
středu, které se hovorově říkalo 
„Popielec“, kdy katoličtí kněží děla-
li popelem znamení kříže na čele. 
To znamenalo: „Prach jsi a v prach 
se obrátíš“. Věřící dodržují půst bez 
masitých pokrmů a alkoholických 
nápojů. O páté Černé postní neděli 
se chodilo s „Mařanou“ , slaměnou 
figurínou, která se nakonec hodila 

do vody, nebo spálila. Byla sym-
bolem smrti a  odcházející zimy. Po 
utopení Mařany se průvod vrátil do 
vesnice s „Gojikem“, kterému se v 
některých obcích Těšínska říkalo 
„Mojik“.  Gojiček (gojiczek), volně 
přeloženo hájíček (z polského gaj = 
háj), je čerstvě uřezaný stromeček 
se zelenými nebo teprve pučícími 
listy, nejčastěji to bývá bříza. Může 
být ozdobený malovanými výfuky z 
vajíček (wydmuszkami), barevnými 
stuhami z textilu nebo krepového 
papíru (bandliczkami, kokardkami, 
kwaclami), papírovými růžemi, 
drobnými zvonečky (nebo jed-
ním zvonkem na vrcholku, dříve 
také chocholkem, chochołkym - 
papírovou ozdobou). Za zpěvu písní 
ho nosily po vesnici dívky tzv. „go-
jičorki“. S tímto stromkem děvčata 
navštěvovaly domácnosti po celý 
Černý týden až po Květnou neděli, 
kdy tuto činnost přerušily. Gojiček 
se pak zase vrátil na den po Zm-
rtvýchvstání, tedy na Velikonoční 
pondělí. Pod okny zazpívaly dívky 
písničku a byly odměněny malým 
dárkem. Kromě tradičního „šmi-
grusta“ se na Velikonoční pondělí 
navštěvovali příbuzní, aby si navzá-
jem poblahopřáli. I naše redakce 
přeje všem spoluobčanům krásné a 
požehnané Velikonoce. 

Břetislav Židek 
Redakce

Lidové tradice na Těšínsku v masopustním a postním období
12.	 NĚCO Z HISTORIE

Děti z MŠ Hradiště na  Děti z MŠ Hradiště na  
velikonočním přání okolo r 1930 velikonočním přání okolo r 1930 

foto Muzeum Těšínskafoto Muzeum TěšínskaGojiček Wisla 1925.Gojiček Wisla 1925.
Gojiček Těšínsko  Gojiček Těšínsko  

1.polovina 20. století1.polovina 20. století
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Vážení čtenáři. V minulém čísle 
Listů Těrlicka jsme vzpomněli his-
torii českého školství v Hradiš-
ti. Celý letošní rok 2021 bude ve 
znamení připomenutí 100 let od 
založení českých škol v Těrlicku 
a Hradišti. Pokud nám to situace 
dovolí, můžeme to oslavit něja- 
kou vzpomínkovou akcí spojenou s 
výstavou fotografií z minulých let. 
V minulém roce uplynulo 120 let od 
narození Tomáše Ambroze. S jeho 
životem je spjato nejen školství, ale 
i růst a rozvoj obce Horní Těrlicko. 
Tomáš Ambroz věnoval téměř 40 
let usilovné práce rozvoji školství, 
kulturnímu povznesení a zvelebení 
obce Těrlicka. Přišel jako mladý 
učitel z rodného Vyškovska v roce 

1921, aby tu působil na nově zřízené 
malotřídní škole jako její první uči-
tel a správce. Těrlicko mu přirostlo 
k srdci tak, že se stalo už natrvalo 
jeho domovem. Svědčí o tom i sku-
tečnost, že v době okupace se zřekl 
dobrého učitelského místa v Brně a 
působil raději co nejblíže na území 
protektorátu v Nošovicích. Hned 
druhý den po osvobození Těrlicka 
4. května 1945 se vrátil do své ško-
ly v Těrlicku. Vychoval dvě gene-
race Těrličanů. Když v roce 1958 ze 
zdravotních důvodů ukončil svou 
činnost, byla těrlická škola pěknou 
a řádně vybavenou 8 letou střední 
školou s 9 třídami a 250 žáky. 
Své zkušenosti, odborné a or-
ganizační schopnosti uplatnil  

např. v lidovém peněžnictví ne-
jen v místě bydliště, ale i v okrese. 
Od roku 1949 zastával vedoucího 
finančního referátu na ONV v 
Českém Těšíně. Vykonával celou 
řadu dalších mimoškolních činností. 
S obyvateli Těrlicka se sžil natolik, 
že si získal trvalou vážnost, úctu a 
důvěru. Radou i skutkem pomohl 
všem, kteří pomoc potřebovali. Při 
výstavbě přehrady byla v budově 
zřízena základní škola s polským ja-
zykem vyučovacím a česká škola se 
postavila na novém sídlišti. 

Břetislav Židek
zdroj Těšínsko 11-60 , fotografie 

archiv Ladislava Chroboczka

Tomáš Ambroz a historie české školy v Těrlicku

ZŠ Těrlicko od roku 1960.ZŠ Těrlicko od roku 1960.

Nově postavená česká škola s výukou od roku 1924Nově postavená česká škola s výukou od roku 1924 Tomáš AmbrozTomáš Ambroz
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Vyplout aspoň jednou na moře 
je pravděpodobně snem každého 
člověka, který zakusil ten úžasný 
pocit, kdy se vítr opře do plachty a 
loď se rozeběhne po vodní hladině 
jako splašená, voda před přídí začne 
stříkat do všech stran a za lodí se 
rýsuje hluboká brázda, vyrytá lod-
ním kýlem. Už řadu let si jachtaři 
z Těrlicka mění tento sen ve sku-
tečnost. Nejinak tomu bylo i v roce 
2020.
10. – 17. října 2020, Chorvatsko, 
Jaderské moře, přístavy Pirovac, 
Hramina, Murter, Ugljan, Biograd, 
Tribunj. Co jméno, to jachtařská ro-
mantika. Kapitánem jedné z celkem 
31 zúčastněných lodí byl člen Klubu 
jachtingu Těrlicko Vlastimil Lasztow-
ka a další člen klubu ze sedmičlenné 
posádky byl Pavel Staniek. 
V pátek o půlnoci odjezd z Těrlicka, 
celkem téměř 1000 km přes Ra- 
kousko a Slovinsko. Do chorvat-
ského přístavu Pirovac  jsme dora-
zili v sobotu kolem poledne za pří-
jemného, téměř letního počasí. 
O tom, na které lodi pojedeme, 
rozhodl los. Osud nám přiřkl loď 
Dolphin se startovním číslem 29. 
Při převzetí lodě je potřeba být 
velmi pozorný. Přehlédnutá závada 
lodě nebo její výstroje vám může 
být při zpětném vracení lodě dána 

k úhradě. Při pečlivé prohlídce lodě 
jsme zjistili, že dno je doslova obale-
no mořskými korýši a mušlemi. 
To loď samozřejmě zpomaluje. 
Neváhali jsme proto investovat do 
vyčištění dna potápěčem. Hned v 
první rozjížďce se ukázalo, že to bylo 
velmi moudré rozhodnutí. První 
rozjížďka se měla konat v neděli. 
Dokonce byla i odstartována. Už 
tak silný vítr ale vzápětí zesílil nato-
lik, že z obav o bezpečnost posádek  
a hrozby poškození lodí se vedení re-
gaty rozhodlo ji předčasně ukončit. 
Zbytek dne jsme strávili v bez-
pečí přístavu. V pondělí byly pod-
mínky optimální. Start je většinou 
rozhodující částí závodu. Chcete-li 
se dobře umístit, musíte dobře od-
startovat. Nám se první start podařil 
velmi dobře. Jak se říká – byli jsme 
ve správném čase na správném 
místě. Po bezchybné jízdě jsme  
v cíli slavili vítězství. Skvělý začátek! 
Druhá rozjížďka byla takzvaná „nav-
igační“, tedy dálková a měla cíl  
v přístavu Tribunj. Po slušném startu 
(ale už ne tak dobrém, jako při první 
rozjížďce) jsme se spolu s dalšími 
loděmi dostali do beznadějného 
bezvětří. Jen prvním třem lodím 
se podařilo poodjet a nakonec to 
byly jen ony tři, které dojely do cíle. 
Všechny ostatní včetně rozjížďku 

nedokončily. To je docela průšvih. 
Po vítězství v první rozjížďce velké 
zklamání. S o to větším odhodláním 
jsme se chtěli pustit do dalšího 
boje. Silný vítr nás však v úterý opět 
„uvěznil“ v přístavu. Středa, další 
rozjížďky s velmi pěkným umístěním 
na 2. a 3. místě nás vrátila do boje 
„o bednu“. Ve čtvrtek jsme opět 
obsadili 3. a 2. místo. Pro umístění 
do třetího místa stačilo v posledním 
dni dojet nejhůře do 7.místa. Pátek, 
poslední závodní den, se předvedl 
v nejkrásnějším a nejteplejším svě-
tle-ale bohužel bez větru. Nejtěs- 
nějším rozdílem jediného bodíku 
jsme skončili na bramborovém čt-
vrtém místě. Zklamání? Trochu ano, 
ale opravdu jen trochu. Prožili jsme 
týden nádherného jachtingu v kol-
ektivu spousty kamarádů a přátel.  
Co si přát víc. Ve zdraví jsme  
se vrátili domů a můžeme se těšit 
na další dobrodružství na moři.

Pokud byste se chtěli podívat na re-
portáž z 24. České námořní rallye, 
zadejte si tento odkaz :
https://www.ceskatelevize.cz/ivysi-
lani/13907741512-24-ceska-namo-
rni-rally-2020/220471291389001-
24-ceska-namorni-rally/titulky

Pavel Staniek

Jachtaři z Těrlicka na Mistrovství České republiky  
v námořním jachtingu 2020
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Jednou ráno jsem se byl projít 
kolem naší přehrady a pořídil ten-
to snímek východu slunce. Miluji 
to ticho, které zde panuje. V tomto 
ročním období zde není skutečně 
nikdo, dokonce ani rybáři…co by 
tady taky dělali  Říká se, že ticho 
léčí, ale ne vždy je takové ticho pří-
jemné. 

V závěru svého života stál Ježíš před 
Pilátem, a zničehonic se najednou 
odmlčel. Celý Jeho život byl důka-
zem o Něm a pak, když stál před 
nenávistným pochybovačem, zůstal 
stát tiše. Pilát se ho znovu zeptal: 
„Nic neodpovídáš? Podívej, z čeho 
všeho tě obviňují!“ Ježíš však již nic 
neodpověděl, takže se Pilát divil. 
(Marek 15,5)

Když se Ježíš odmlčel, bylo to pro-
to, že lež byla zjevná, žalobci si 
již udělali jasno, lidé chtěli před-
stavení, ale Ježíš věděl, že Jeho 
práce je již dokonána. Když v našem 
životě Bůh mlčí, je to proto, že nám 
dává prostor pro hledání, prostor 
pro růst, anebo proto, že ví, že už 
jsme se stejně rozhodli. V každém 
případě nám ale dává prostor pro 
to, aby se ukázalo, co je v nás. 

Ale v tom všem nás neopouští a 
zůstává nám na blízku, je k nám 
otevřený a zajímá se o nás. Jak 
to vím? Ježíš nám dal konkrétní 
příklad. Vždyť jen krátce potom, co 
mlčel u Piláta, byl ukřižován, ale na 
kříži se zajímal o své vrahy („odpusť 
jim, protože neví, co činí“), o svou 

matku („Jane, postarej se o ni jako 
o vlastní“), o kajícího se lotra na 
kříži („ještě dnes se mnou budeš 
v ráji“), o lidstvo, za které umírá 
(„je dokonáno“). Co je dokonáno? 
Ježíšova smrt na kříži se stala jed-
nou provždy dostatečnou obětí za 
všechna moje provinění. A to je ten 
pravý důvod, proč tady máme Ve-
likonoce. 

PS: Zvu vás na stránky startcil.cz 
kde každou neděli v 10:00 vysíláme 
online. Ať už naživo nebo jen on-
line, přeji požehnané prožití ve-
likonočních svátků. 

Lukáš Sztefek 
 Pastor SCEAV Těrlicko

Velikonoční zamyšlení
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